

小麦正拔节 丰产有良方

平桥区各地田间管理工作有序展开

本报讯(李安东 袁丽莎)春分麦起身,一刻值千金。近日,平桥区各地抢前抓早,田间管理工作有序展开,种植户们抢抓农时,专家、农业技术人员深入田间地头,开展春季田间技术指导服务,一幅春耕图在豫南大地徐徐展开。

3月19日至25日,该区出现持续降雨低温天气,降雨有效补充了土壤墒情,解除了前期旱情,但低温气象条件易发生病虫害。当前,小麦生长已进入春季管理关键时期,为确保夏粮丰产丰收,针对当前阶段小麦可能出现的条锈病、赤霉病等病虫害,平桥区农业技术人员采取有力措施积极行动,分类指导,科学管理,做好春季麦田田间管理及病虫害防治工作。

抓好麦田分类管理。该区农业农村局高度重视小麦冬春季田间管理,动员全区农技人员100余人,通过微信、电话短信、进村入户等方式开展小麦田间管理技术指导工作,引导小麦种植大户科学开展田间管理。强化农技指导服务,组织农技专家深入田间地头,查苗情、墒情、病虫害,现场指导农户搞好肥水管理,因时因地因作物开展施肥、除草、清沟排水等,确保排水畅通,减轻渍害影响,促进小麦、油菜等粮油作物生长,开展技术宣传和指导服务1300人次。对长势较弱麦苗及时开展追肥工作,以达到促弱转壮目标,对一、二类壮苗麦田,以促控结合为原则,适量开展追肥。全区完成追肥小麦30万亩次,有效促进了

麦苗稳健生长,提高分蘖成穗率。做好田间除草工作,抓住早春气温回升墒情适宜的关键时期,及时开展人工除草和化学除草相结合的办法防治草害,全区开展麦田化除面积35万亩次。

强化病虫害防治。该区全面落实“带药侦查、打点保面”防控策略,采取“发现一点、防治一片”的预防措施,严密监控小麦条锈病,及时控制发病中心,延缓病害扩展蔓延,先期对小麦条锈病、赤霉病重发区先行统防统治4万亩,发药群防群治7.6万亩。提前对小麦纹枯病、麦蚜虫、红蜘蛛等病害进行早期控制,已开展防治6万亩。同时,强化部门协作,积极开展春季农资市场打假工作和“双随机、一公开”综合执法检查工作,形成防控合力。



近日,淮滨县境内淮河两岸油菜花竞相开放。春风吹过,花香飘然而至,花蕊随风摇曳,蜜蜂翩翩起舞,引得大批游人前来追寻春天的景致。符浩摄

守好药店“哨点” 筑牢疫情防线

罗山县市场监管局发挥零售药店监测预警作用保障群众健康

本报讯(潘广 杨梅 岳宗远)为进一步加强全县零售药店疫情防控工作,近日罗山县市场监管局多措并举,全面压实零售药店主体责任,充分发挥零售药店监测预警作用,全力保障人民群众健康安全。

坚持“防”字为上,强化零售药店“哨点”作用。该局按照上级部门工作部署及相关要求,加强对全县零售药店退热、止咳、抗病毒、抗生素类药品的监管。要求药店停售退热药、止咳药,停售有抗病毒、退热功效的中成药,对消炎药、感冒药的购药者进行实名制登记;督促药店严格落实进店人员测温、戴口罩、一米线、查验场所码等防控措施,并做好场所通风消毒及从业人员体温监测工作。

坚持“细”字着力,压实疫情防控主体责任。该局面对疫情形势的复杂多变,对零售药店疫情防控工作进行再细化、再落实。与全县148家药店签订了《罗山县药品零售企业药械安全管理及疫情防控承诺书》;针对进口药品、医疗器械等产品,向全县零售药店发放了《进口非冷链货物疫情防控明白卡》,并签订了《进口货物疫情防控承诺书》。成立专项检查组,以“四不两直”方式对零售药店疫情防控措施落实、消炎感冒类药品销售登记情况等开展全覆盖检查,督促企业严格落实疫情防控主体责任。

坚持“严”字当头,保障防疫药械质量安全。该局以感冒药品、医用口罩等药械产品为重点品种,以进货、储存、销售情况为检查要点,从严从快开展专项检查,重点检查是否从合法渠道购进药械产品、是否严格按照产品说明书要求进行储存、是否建立有真实完整的购进验收销售记录等,严格规范药械经营环节的购进、储存、销售管理,确保防疫相关药械产品来源合法、储运合规、信息可溯、质量安全。

截至目前,共出动执法人员450余人次,检查药品零售企业及相关单位180余家次。

众志成城 共抗疫情

共同打造美丽人居环境

弘扬传统美德

固始县黎集镇印发《乡规民约》“口袋书”

本报讯(张继全)为弘扬中华民族传统美德和时代新风,激发社会活力和培育发展动力。日前,固始县黎集镇党委政府围绕党建引领基层治理体系和治理能力现代化建设,向全镇人民群众印发了《乡规民约》“口袋书”。首次印发20000份,基本上达到每个农户有1册。

《乡规民约》“口袋书”巴掌大小、携带方便,实用新颖,装在口袋随时拿出来能看。内容包括党建引领、政策法规、文明公约、社会道德、家庭美德、人居环境等。图文并茂,每张图片生动鲜活地展现了正能量的导向,一句简明易懂的话语传输的是新风正气。

该镇党委政府印发《乡规民约》“口袋书”,将普及政策法规知识与承担义务、倡导维护共同体与引导村民修正陋习相结合,被广大人民群众发自内心地接受,实现了自我教育、自我管理、自我提高,广大人民群众遇到事情就掏出来看看应该怎样做,它已成为广大人民群众的良师益友。一位不愿透露姓名的群众兴奋地说:“我与邻居多年闹宅基地边界纠纷,看了《乡规民约》‘口袋书’后,我让了步,他也让了步,两家关系现在很融洽。”

一村一品 一村一景

光山县白雀园镇多措并举打好“绿色牌”

本报讯(邹晓峰 付莹)“我们镇的变化真是太大了!你看,村村组组道路不仅硬化变宽了,而且还种上了整齐成排的风景树。每当天气好的时候,我和老伴儿都会路过绿树成荫白露河道路两旁和红军广场散步,感觉真是太幸福了。”近日,家住光山县白雀园镇土庙村72岁的退休老教师李儒平说。

据介绍,该镇重点加强了对镇区微地形、土门微地形、白马路造林、廊道绿化、示范线路和34个村绿化任务的落实。推进沿白露河的汪河、新华、冯寨、杨寨村等村河堤两侧全部绿化。对106国道白雀园段、白凉路段进行全面提升,对两路段两侧全部进行路肩加宽及绿化。按照省级森林小镇创建标准,该镇共建成小游园14处,整修了红军广场。此外该镇还完善了叶冲、土庙、赛山、马山、骆寨等17个村优质经济林基地建设。

该镇还创新财政投入机制,出台国土绿化补助办法,财政拿出资金对国土绿化等工程予以补助。截至目前,该镇已完成造林任务2650亩,植树10万余株。

“我们将凝聚各级力量,举全镇之力,从更高的站位、用更宽的视野,以更大的格局,算好‘绿色账’,走好‘绿色路’,打好‘绿色牌’,让‘一村一品,一村一景’成为我镇人们居住绿色的家园。”该镇负责人说。